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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 14/07/2015 

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção de registros de presença da 

sessão anterior constantes do painel eletrônico de votações. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

do Projeto de Lei nº 5.735, de 2013, que altera dispositivos da Lei nº 4.737, de 15 de 

julho de 1965 (Código Eleitoral), da Lei nº 9.096, de 19 de setembro de 1995 (Lei 

dos Partidos Políticos) e da Lei nº 9.504, de 30 de setembro de 1997 (Lei das 

Eleições).  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 46 da Lei nº 9.504, de 1997, constante no art. 2º do 

substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 2.259, de 2015. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada RENATA 

ABREU (Bloco/PTN, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÁGUAS MORAES (PT, MT), NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, 

MG), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ), JORGINHO MELLO (PR, SC), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), EFRAIM FILHO 

(DEM, PB), AFONSO MOTTA (PDT, RS), EZEQUIEL TEIXEIRA (SD, RJ), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ELIZIANE 

GAMA (PPS, MA), EVANDRO GUSSI (PV, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto destacado. 
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IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação. 

EVANDRO GUSSI (PV, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação 

conjunta. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Importância de reunião entre a 

Presidenta Dilma Rousseff e os Governadores da Região Sudeste destinada ao 

debate sobre investimentos nos seus Estados. Criação do Programa de Proteção ao 

Emprego pelo Governo Federal. Iniciativas da Presidenta da República para a 

retomada do crescimento econômico. Repúdio a ataques da Oposição à Presidenta 

Dilma Rousseff e ao Presidente do Supremo Tribunal Federal — STF, Ministro 

Ricardo Lewandowski.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG). 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Transcurso do 27º 

aniversário de criação da União de Negros pela Igualdade — UNEGRO, em 

Salvador, Estado da Bahia.  

MAX FILHO (PSDB, ES - Pela ordem) - Cobrança à Presidenta Dilma 

Rousseff de sanção de projeto de lei sobre a recomposição salarial dos servidores 

do Poder Judiciário Federal.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Transcurso do aniversário do 

Município de Itupiranga, Estado do Pará. Licitação das obras de construção de ponte 

sobre o Rio Xingu, destinada à viabilização do tráfego na Rodovia Transamazônica 

no Pará. 

DÉCIO LIMA (PT, SC - Pela ordem) - Anúncio da inauguração da Ponte Anita 

Garibaldi e do túnel do Morro do Formigão, respectivamente nos Municípios de 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 201.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 14/07/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

3 

Laguna e Tubarão, Estado de Santa Catarina, obras inseridas na duplicação da 

rodovia BR-101 Sul.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Participação do orador 

na solenidade de posse da Diretoria da União Nacional dos Estudantes — UNE. 

Defesa da educação pública e de qualidade. Assinatura pelo orador de manifesto de 

apoio à greve deflagrada pela Federação de Sindicatos de Trabalhadores Técnico-

Administrativos em Instituições de Ensino Superior Públicas do Brasil — FASUBRA.                     

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Desrespeito da PETROBRAS 

aos brasileiros com a cobrança de preços abusivos pela gasolina e pelo gás.  

RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Anúncio da 

participação do orador na solenidade de inauguração da Ponte Anita Garibaldi, no 

Município de Laguna, Estado de Santa Catarina.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Transcurso do 21º 

aniversário de implantação do Plano Real.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Aprovação pelo Senado 

Federal do Projeto de Lei do Senado nº 333, de 2015, que altera o  Decreto-Lei nº 

2.848, de 7 de dezembro de 1940 (Código Penal) e as Leis nº 8.069, de 13 de julho 

de 1990 (Estatuto da Criança e do Adolescente) e 12.594, de 18 de janeiro de 2012 

(SINASE).   

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 47, constante do art. 2º do parecer proferido em 

plenário pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARTHUR OLIVEIRA MAIA 

(SD, BA), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado RODRIGO 

MAIA (DEM, RJ). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre o 

procedimento de votação.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

JORGINHO MELLO (PR, SC), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), GEOVANIA DE 

SÁ (PSDB, SC), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), PAUDERNEY AVELINO 

(DEM, AM), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), SARNEY FILHO 

(PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 22, do 

Deputado Rubens Bueno. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ALEX 

MANENTE (PPS, SP).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), JOÃO 

FERNANDO COUTINHO (PSB, PE), JORGE TADEU MUDALEN (DEM, SP), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, GO), JORGINHO MELLO 

(PR, SC), DOMINGOS NETO (PROS, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 
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SANDRO ALEX (PPS, PR), SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), MORONI TORGAN (DEM, CE), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre 

a previsão do horário de encerramento da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da Emenda Aglutinativa nº 22. 

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento do pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado dos incisos I e II do § 2º do art. 47 contido no art. 2º do 

substitutivo proferido em plenário pelo Deputado Rodrigo Maia.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SARNEY FILHO (PV, MA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 33. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), 

FELIPE MAIA (DEM, RN), AFONSO MOTTA (PDT, RS), DOMINGOS NETO (PROS, 

CE), LUCAS VERGILIO (SD, GO), SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), BEBETO (PSB, BA), ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA), SANDRO ALEX (PPS, PR), VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Emenda Aglutinativa nº 33. 

Prejudicialidade da Emenda Aglutinativa nº 31 e dos Destaques nºs 15 e 45. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 13. 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Pela ordem) - Pedido de retirada da emenda. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada da emenda. 

Votação de requerimento de destaque para votação em separado da Emenda 

de Plenário nº 60. 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Pela ordem) - Retirada do destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado dos incisos X e XI do art. 15, constantes do art. 4º do Projeto 

de Lei nº 2.078, de 2015, apensado ao Projeto de Lei nº 5.735, de 2013. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Retirada do destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 23, relativa ao Projeto de Lei nº 2.259, de 2015. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS). 

INDIO DA COSTA (PSD, RJ - Pela ordem) - Indagação sobre a necessidade 

de votação de emenda com objeto previsto no § 2º do art. 37 da Lei nº 9.096, de 

1995.  

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Resposta ao 

Deputado Indio da Costa. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado RODRIGO 

MAIA (DEM, RJ). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DOMINGOS NETO (PROS, CE), LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, 

RJ), INDIO DA COSTA (PSD, RJ), JORGINHO MELLO (PR, SC), AFONSO MOTTA 

(PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, GO), SÁGUAS MORAES (PT, MT), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), DANIEL COELHO (PSDB, PE), RUBENS BUENO (PPS, 

PR), SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), CELSO 

RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), BEBETO (PSB, BA), MORONI TORGAN (DEM, 

CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Emenda nº 23. 

 Votação de requerimento de preferência para votação da Emenda 

Aglutinativa nº 7. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), RODRIGO MAIA (DEM, RJ), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), CAPITÃO 

AUGUSTO (PR, SP), BEBETO (PSB, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), CELSO 

RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), DOMINGOS 

NETO (PROS, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), SANDRO ALEX (PPS, PR), 

SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, 

MT), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

Votação da Emenda Aglutinativa nº 21. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), INDIO DA COSTA (PSD, RJ), MAURÍCIO 
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QUINTELLA LESSA (PR, AL), RODRIGO MAIA (DEM, RJ), LUIZ LAURO FILHO 

(PSB, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), RUBENS 

BUENO (PPS, PR), SARNEY FILHO (PV, MA), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Emenda Aglutinativa nº 21. 

Prejudicialidade da Emenda Aglutinativa nº 7 e do Destaque nº 28. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 6º e, por conseguinte, do art. 7º e do art. 8º do 

substitutivo do Relator. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada MOEMA 

GRAMACHO (PT, BA). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CARMEN ZANOTTO (PPS, 

SC), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CELSO 

RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), SARNEY FILHO (PV, MA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 14. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), 

INDIO DA COSTA (PSD, RJ), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), CELSO 

RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP), FELIPE MAIA 
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(DEM, RN), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, GO), CELSO 

RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), DOMINGOS NETO (PROS, CE), ARNALDO 

JORDY (PPS, PA), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), SARNEY FILHO (PV, MA), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da Emenda nº 14. 

SARNEY FILHO (PV, MA) - Pedido de verificação. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Pedido de verificação conjunta. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Pedido de verificação conjunta. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação 

conjunta. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Existência de projeto de lei 

apresentado pelo orador sobre a correção de distorções relativa à aplicação do 

quociente eleitoral.  

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Exigência do quociente 

eleitoral para as candidaturas a cargos proporcionais.  

JHC (SD, AL - Pela ordem) - Existência de projeto de lei apresentado pelo 

orador sobre alterações na aplicação do quociente eleitoral. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a prejudicialidade da votação seguinte. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Domingos Neto. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

AFONSO MOTTA (PDT, RS). 
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PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB - Como Líder) - Defesa de aprovação de 

projeto de decreto legislativo sobre a sustação de efeitos de portaria normativa do 

Ministério da Educação acerca do processo seletivo do Fundo de Financiamento 

Estudantil — FIES. Apresentação pela Casa da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 20, de 2015, que institui o Magistério Público Nacional e dá outras providências. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição da Emenda nº 14. 

Prejudicialidade do Destaque nº 55. 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Retirada do 

Destaque nº 54. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Inadmissibilidade das Emendas 

Aglutinativas nºs 14, 16, 18, 24 e 29.  

Retirada da Emenda de Plenário nº 51; das Emendas Aglutinativas nºs 12, 19, 

20, 28 e 32 e dos Destaques nºs 23, 33 e 36.  

Prejudicialidade da Emenda Aglutinativa nº 25. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda de Redação nº 1. 

Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Emenda de Redação nº 1. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

consolidação de votações de Deputados do PSDB. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Nilson Leitão. 
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CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Associação ao 

pedido do Deputado Nilson Leitão, para Deputados do PRB.   

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Associação ao pedido do Deputado Nilson 

Leitão, para Deputados do PSB.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Entrega de unidades habitacionais do 

Condomínio Residencial Bela Vista, Jardim Eldorado, em Simões Filho, Região 

Metropolitana de Salvador, Estado da Bahia, para os beneficiários do Programa 

Minha Casa, Minha Vida. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Compromisso parlamentar com o 

movimento cooperativista brasileiro. Divulgação pela Aliança Cooperativa 

Internacional de mensagem comemorativa ao 93º Dia Internacional do 

Cooperativismo — 4 de julho.  

 

V - ENCERRAMENTO 


